
 

:  انتمرين الأول 

 . َقرشذ دساعح حشكٍح ذحٕل كًٍٍائً تطًء نرحهٍم انًاء الأكغٍدًٍُ تٕاعطح شٕاسد انٍٕد تٕخٕد حًط انكثشٌد، َعرثش انرحٕل ذايا

H2O2(aq)  +  2I ˉ(aq)  + 2H3O        :يعادنح انرفاعم انًًُزج نهرحٕل انًذسٔط ذكرة
+

(aq)  = I2(aq)  + 4H2O(l) 

 . إٌ يحهٕل ثُائً انٍٕد انًرشكم يهٌٕ

: اندراسة اننظرية نهتفاعم/ 1

  انذاخهراٌ فً انرفاعم؟ox / redيا ًْا انثُائٍراٌ  /      ب.عشّف انًؤكغِذ ٔانًشخِع ( أ
: متابعة انتحول انكيميائي/ 2

 انًحًط تحًط انكثشٌد، انًٕخٕد 0,10mol.L-1 يٍ يحهٕل ٌٕد انثٕذاعٍٕو ذشكٍضِ انًٕن20,0mLً ، ًَضج t = 0 s   فً انهحظح 

 . 0,10mol.L-1 يٍ انًاء الأكغٍدًٍُ ذشكٍضِ انًٕنً 2,00mL يٍ انًاء ٔ 8,00mLتضٌادج، يع 

: نثُائً انٍٕد انًرشكم خلال أصيُح يعٍُح   فحصهُا عهى اندذٔل انرانً [ I2 ] يكُّد طشٌقح ذدشٌثٍح يعٍُح، يٍ قٍاط انرشكٍض 

t(s) 0 126 434 682 930 1178 1420 ∞ 

[I2] 0,00 1,74 4,06 5,16 5,84 6,26 6,53  

ْم انًضٌح الاترذائً فً َغثح عرٍكٍٕيرشٌح؟  ( أ

 . أَدض خذٔل انرقذو نهرفاعم انكًٍٍائً(ب

.   نهرفاعم انكًٍٍائxًٔانرقذو  [ I2] أٔخذ انعلاقح تٍٍ  (ج

عٍٍّ انرقذو ألأعظًً ثى اعرُرح انقًٍح انُظشٌح نرشكٍض ثُائً انٍٕد انًرشكم عُذ  (د

. َٓاٌح انرفاعم

.  نهرفاعم تذلانح انضيxٍذغٍشاخ انرقذو  (-1-شكم)ًٌثم انثٍاٌ/ 3

؟ t = 300sيا ذشكٍة انًضٌح انًرفاعم عُذ انهحظح   ( أ
يا ْٕ انعايم انحشكً انًغؤٔل .كٍف ذرغٍش انغشعح انحدًٍح نهرفاعم؟ عهّم ( ب

 عٍ ْزا انرغٍش؟
:  انتمرين انثاني 

إن انىىاج 
135

54 Xe هً وىاج مشعح ٌمكىها أن ذصدر خسٍم  
. انىىاج الاته هً أٌضا مشعح ذاخ دور كثٍر . 

. أكرة معادنح انرفكك / 1

. (t) و(t=0s) عدد أوىٌره فً انهحظرٍه N و N0نٍكه .135ودرس ذغىر عٍىح مه الاكزٌىىن / 2

.  وثاتد الإشعاعٍح  t تدلانح Nعثر عه / أ
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1 



A: تٍه أن . نهعٍىح تدلانح انزمه Aمىنر ، وعٍه انىشاط الإشعاعً -تىاسغح عداد خٍدر/ ب N 0 وأسرىرح أن

tA A e  

lnأعظ عثارج انهىغرٌرم انىٍثري  / ج A .

lnومثم انمىحىى انثٍاوً / 3 ( )A f t فً انىثٍقح انرانٍح .

ج /2أثثد أن انثٍان ٌحقق انعثارج انىظرٌح نهسؤال / أ

1و اسرىرح قٍمرً / ب

2

t (وصف انعمر)فررج عمر انىصف .

  

 

: انتمرين انثانث 

)تغشض يعشفح عهٕك ٔيًٍضاخ ٔشٍعح يقأيرٓا  )r ٔراذٍرٓا(L)  َشتطٓا عهى انرغهغم تًٕنذ ري ذٕذش كٓشتائً ثاتد ، 

E=4.5V ٔقاطعح K. (  1انشكم .)

أَقم يخطط الإخاتح ٔتٍٍ عهٍّ خٓح يشٔس انرٍاس انكٓشتائً تٍٍ طشفً  / 1

 .    انٕ شٍعح ٔتٍٍ طشفً انًٕنذ 

. (K) ذغهق انقاطعح t=0فً انهحظح / 2

 ترطثٍق قإٌَ خًع انرٕذشاخ ، أٔخذ انًعادنح انرفاظهٍح انرً ذعطً انشذج انهحظٍح / أ

( )i t نهرٍاس انكٓشتائً انًاس فً انذاسج .

)0 تٍٍ أٌ انًعادنح انرفاظهٍح انغاتقح ذقثم حلا يٍ انشكم/ ب ) (1 )
r

t
Li t I e



 0 حٍثI نهرٍاس انكٓشتائً انًاسفً انذاسج  ًْ انشذج انعظًى

)ذعطً انشذج انهحظٍح / 3 )i t 10تانعثاسج . نهرٍاس انكٓشتائً انًاس فً انذاسج( ) 0.45(1 )( )ti t e A  حٍث(t) ٔ تانثاٍَح (i) تالأيثٍش  .

:  أحغة قٍى انًقادٌش انكٓشتائٍح انرانٍح 

. نهرٍاس انكٓشتائً انًاس فً انذاسج  (I0) انشذج انعظًى/ أ

)انًقأيح / ب )r نهٕ شٍعح .

.  نهٕ شٍعح (L)انزاذٍح  / ج

)ثاتد انضيٍ / د ) انًًٍض نهذاسج .

يا قًٍح انطاقح انًخضَح فً انٕ شٍعح فً حانح انُظاو انذائى ؟ / أ/ 4

. اكرة عثاسج انرٕذش انكٓشتائً انهحظً تٍٍ طشفً انٕ شٍعح / ب

  . (t=0.3sأحغة قًٍح انرٕذش انكٓشتائً تٍٍ طشفً انٕ شٍعح فً انهحظح / ج

 بانــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتوفيق

 

 



 

: انتمرين الأول 

 (0.5.........................................).ْٕفشد كًٍٍائً قادس عهى اكرغاب إنكرشٌٔ أٔ أكثش أثُاء ذفاعم كًٍٍائً: انًؤكغذ /  1 -1

 (0.5......... .......................................).كًٍٍائً ْٕفشد كًٍٍائً قادس عهى فقذ إنكرشٌٔ أٔ أكثش أثُاء ذفاعم:         انًشخع 

2: انثُائٍراٌ ًْا : يؤ انذاخهرٍٍ فً انرفاعم /ذحذٌذ انثُائٍرٍٍ يش/ 1-2 2 2 2/ , /H O H O I I (....................................0.5) 

:  حغاب كًٍاخ انًادج الاترذائٍح نهًرفاعلاخ / 2-1

4

0 2 2 1 1 0 2 2

3

0 2 2 0

( ) . ( ) 2.0 10

( ) . ( ) 2.0 10

n H O C V n H O mol

n I C V n I mol



  

   

   
(......................................................................0.5) 

 (1.................................................................................................................): ذشكٍم خذٔل انرقذو / 2-2

: إيكاٍَح كٌٕ انرفاعم عرٕكٍٕيرشي / 2-3

0:  نذٌُا  2 2 0( ) ( )

1 2

n H O n I 

  ٔعهٍّ فانرفاعم نٍظ

 (0.5...................................................................................................................).فً انششٔط انغرٕكٍٕيرشٌح 

:   نهرفاعم انكًٍٍائxًٔانرقذو  [ I2 ]انعلاقح تٍٍ / 2-4   2 2 2

1 2

( )
T

x x
n I x I I

V V V
    


............................(1) 

 : فً حم انًعادنرٍٍ انرانٍرٍٍ ذٕافق انرفاعم انًحذXانقًٍح الأصغش نهرقذو  : Xmaxذعٍٍٍ انرقذو ألأعظًً/ 2-5
3 ' 4

0 02 0 1.0 10 , 0 2.0 10n x x mol n x x mol            

4ٔعهٍّ 

max 2.0 10x mol ًٍُ(1.)............................................................... ٔانًرفاعم انًحذ ْٕ انًاء الأٔكغٍد 

 :انقًٍح انُظشٌح نرشكم ثُائً انٍٕد عُذ اَرٓاء انرفاعم   4max
2 max

6.7 10 /
T

x
I mol L

V

  .....................................(.1) 

: تقشاءج تٍاٍَح َدذ  : t=300sذشكٍة انًضٌح عُذ / 3-1
5 3 ' 4

300 0, 300 0, 3009.0 10 2.0 10 , 1.0 10s t s t sx mol n mol n mol  

       ......................................(.1) 

 (0.5.......).انعايم انحشكً ٌرًثم فً ذُاقص ذشاكٍض انًرفاعلاخ يع انضيٍ . َلاحظ ذُاقص فً ذغٍش انرقذو ٔيُّ فانغشعح ذرُاقص / 3-2

 : انتمرين انثاني  

1135 0

54 1

A

ZXe e X 

135:  وكرة A حسة قاوىن إوحفاػ انىىٌاخ 0 135A A    

54:  وكرة Zحسة قاوىن إوحفاػ انشحىح  1 55Z Z     

وعهٍه ذكىن انىىاج 
A

Z X ًه
135

55 X ًوتملاحظح انددول اندوري ودد انىىاج ه : 
135

55 Cs 

: وذصثح انمعادنح 
135 0 135

54 1 55Xe e X  نسد مغانثا أن ذكرة 
135

55 Cs.......................................................................(.1) 



 :  t و تدلانح   Nانرعثٍر عه /أ/ 2

0 :ندٌىا حسة قاوىن انرىاقص الإشعاعً 

tN N e  ............................................................................................(1) 

:  عثارج انىشاط الإشعاعً / ب

0 0 0 0

0

/ ,

......(1)

t t

t

N N e N N e A N A N

A A e

 



    



    

 
......................................................................(1) 

 : lnAعثارج انهىغرٌرم انىٍثري / ج

0: ودد  (1)تئدخال انهىغرٌرم انىٍثري عهى عرفً انمعادنح  0ln ln ln ln ......(2)tA A e A A t     

y: وهً معادنح مسرقٍم لا ٌمر مه انمثدأ معادنره مه انشكم  at b  حٍث a (1..)....................................... مٍم انمسرقٍم سانة 

:  إثثاخ أن انثٍان ٌحقق انعلاقح انىظرٌح / أ-3

yانثٍان مسرقٍم معادنره مه انشكم  at b  آي  :lnA at b (......3)   مرغاتقرٍه شرٌغح   (3)و (2)إن انمعاداذٍه

,0: أن ٌكىن  lna b A  .................................................................................................................(..1). 

 : t1/2و اسرىراج  /ب

 : ندٌىا 
5 16.32 5.57

2.1 10
0 10 3600

a s   
     

 
/1: وندٌىا  2 1/ 2

ln 2
3332 4.3t t s h


   ...................(1) 

:  انتمرين انثانث 

 (1): ..................................................................................................................يخطط انذاسج انكٓشتائٍح / 1

): انًعادنح انرفاظهٍح / أ/ 2 )L

di di r
u E L ri E i t E

dt dt L
      .......................................................(1) 

0: تانرعٌٕط تانعثاسذٍٍ / ب 0( ) (1 ) ,
r r

t t
L L

di r
i t I e I e

dt L

 

   فً انًعادنح انرفاظهٍح َدذ  :E=E..........................(1) 

:  فً انُظاو انذائى / 3

0/  أ 0.45
E

I A
r

 10/   بr  1/   جL H0.1/  دs ............................................................(1.5) 

2/ أ/ 4

0

1
0.101

2
E LI j ب   /L

di
u L ri Cte

dt
  ج   /( 0.3 ) 4.5Lu t s V ....................................(1.5) 

 

 

   

   


